

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 48

7570 orosz fogoly a Laborc menti csatákban

A szövetséges német és osztrák-magyar csapatok nagy győzelmet arattak a Kárpátokban — Stanislaun alatt visszavertük az oroszok éjjeli támadását — Két elite orosz zászlóalj megsemmisült a Dnjesternél vívott harcokban — Új francia támadások új francia kudarcokkal

Bámulni való az a gyorsaság, melylyel az események hadvezetőségünk stratégiájának igazolására sietnek. Alig három nappal ezelőtt jelentette vezérkarunk, hogy a túlyomó újabb orosz erők kárpáti hadseregünk előretolt csoportjainak beljebb vonására kényszerítettek bennünket s az azóta lefolyt események napnál fényesebb bizonyosságot tettek róla, hogy mennyire a mi erőnk épségben tartása s az ellenség erejének apasztása volt az indító oka ennek az intézkedésnek, amely hamarabb eléri célját, mint bárki is gondolta volna. Három nap óta a kiegyenesített kárpáti frontunk ellen intézi az orosz pihenés nélküli támadásait s ezalatt az idő alatt még nagyobb veszteségek érik, mint amikor a mi helyzetünk még egyes szakaszokon nehezebb volt. Előretolt csoportjaink beljebb vonásával olyan terepekre kénytelen követni bennünket az ellenség, amelyek nekünk kedveznek s az eredmény: *a Laborc völgyét határoló magaslatokért vívott harcokban tegnap 7570 orosz volt kénytelen megadni magát*, mert nem volt kedve követni a halálba azokat a százakat és ezreket, akiket az orosz kancsuka hajtott a miénk ágyúinak és gépfegyvereinek tüze elé. Tegnap 7570, a szombati csatákban ugyane magaslatok körül 2020, három nap alatt tehát közel tízezer orosz esett hadifogságba, hogy élő igazolásul szolgáljanak annak a hitünknek, hogy a magyar hazát védő sziklákön és hős hadseregünk ércfalán keresztül csak fogolyként juthatnak az orosz ezredek Magyarország belsejébe. — Senki sincs, aki megmondhatná, meddig lobog még a Kárpátok taraján a harcok lángja, de minden nap eseménye közelebb hozza annak a reményünknek a valóra válását, hogy a Kárpátok koszorúja fogja végképen megőrizni a cár hadseregét.

A kárpáti kiegyenesített arcvonalunkkal csaknem egy szintben csatáznak azok a vitézeink, akiknek a testvér-birodalom északi tartományainak fölszabadítása jutott feladatul. Bátran és sikerrel járnak ők is küldetésükben. A délkeleti Galiciában folyó harcokról a mai Höfer-jelentésből megtudjuk, hogy a Kolomeából és Nadwornából a Dnjester felé indult seregeink az oroszok újabb erősítéseinél támadását is visszaverték és állandóan veszélyeztetik Stanislaun és vele az ide összefutó fontos vasuti vonalat. Győzelem ki-

séri ennek a hadseregünknek Bukovinától északra operáló csoportját is, amelynek legújabb dicsőséges fegyverténye: az orosz Sándor-ezred két zászlóaljának, tehát kiválóan elite orosz csapatoknak megsemmisítése volt.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

Höfer jelentése

Budapest, április 6. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.*

A kárpáti harcok kiterjedése mind növekszik.

A Laborc völgyétől keletre eső magaslatokon tegnap a német csapatok és a mi csapataink is az oroszok erős hadállásait elfoglalták és ez alkalommal 5040 oroszot elfogtak.

A szomszédos magaslatokon az oroszok több heves támadását az ellenség nagy veszteségei mellett visszavertük és további 2530 oroszot ejtettünk foglyul.

Délkelet-Galiciában az Ottyniától északra eső magaslatokon az ellenségnek egy éjjeli támadása megheiusult.

Uscie-Biskupietől délnyugatra az ellenségnek a Dnjester déli partján megkísérelt előretörése alkalmával az orosz Sándor-gyalogezred két zászlóalját megsemmisítettük.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Az orosz-világ Galiciában

Pétervár, április 6. (Magyar Távirati Iroda.) *A Geles Moskwij* jelenti, hogy *Uriszkiewics* дума-képviselőt Galiciába küldték azzal a megbízatással, hogy a földbirtokpolitikát tanulmányozza. *Uriszkiewics* javaslatot fog tenni a kormánynak a *paraszt-birtokok megnagyobbítása* iránt, aminek keresztülvitelére a *zsidó nagybirtokok likvidálás*át ajánlja.

Désy Zoltán orosz fogságban

Marosvásárhely, április 6. (Magyar Távirati Iroda.) *Vértes* dr. tartalékos hadnagy tegnap ide érkezett a harctérről és közölte, hogy *Désy Zoltán* országgyűlési képviselőt, aki mint népfölkelő főhadnagy teljesített katonai szolgálatot, a kárpáti harcokban az oroszok kilencvened magával *foglyul ejtet-*

ték. *Vértes* dr. közölte ezt a hírt *Désy Zoltán* édesanyjával.

A németek harcai az oroszok ellen

Berlin, április 6. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás* jelenti a keleti hadszíntérről:

A Kalvariától keletre és délre, valamint az Augustowtól keletre ellenünk intézett támadások sikertelenek voltak.

Egyébként keleten a helyzet változatlan.

Éhínség Oroszországban

Pétervár, április 6. (Magyar Távirati Iroda.) *A Rjecs* azt írja, hogy egész Oroszországban óriási az élelmiszer-drágaság s a szegény nép helyzete valóságos kétségbeeséssé vált, attól lehet félni, hogy élelmiszer egyáltalában nem lesz kapható. A lap gyors kormány-intézkedést sürget, mert a mai helyzet demoralizálja a lakosságot és elnyomja a háborús lelkesedést.

A belga-francia harctér

Berlin, április 6. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás* jelenti a nyugati hadszíntérről:

A franciák tegnap óta a Maas és a Mosel között különösen élénk tevékenységet fejtenek ki. Nagy erők lathatásával és nagy számú tüzérséggel Verduntól északra keletre és délkeletre, valamint Ailly, Apremont és Flirey mellett s Pont a Moussontól északra nyugatra támadtak.

Verduntól északra keletre és keletre a támadások tüzelésünk miatt egyáltalán nem fejlődtek ki. Verduntól délkeletre visszavertük támadásukat.

A Maas-magaslatok keleti szélén sikerült az ellenségnek legelől levő árknak egy kis részében átmenetileg megvetni lábát, de az éj folyamán innen is ismét visszavertük.

Ailly és Apremont környékén a harc éjjel is folyt a nélkül, hogy az ellenfél bárminő sikert tudott volna kivívni.

Elkeseredett volt a harc Flirey környékén, ahol a franciák több támadását visszavertük.

A Bois de Préfretől nyugatra, a Flirey—Pont a Mousson-i uttól északra ellenünk intézett erős támadás összeomlott.

Noha az ellenfél e harcokban igen súlyos veszteségeket szenvedett, erőinek újabb elosztásából arra a feltevésre kell jutni, hogy támadásait folytatni fogja, miután a Champagneban kifejtett fáradozásainak teljes hibávalósága világosan kiderült.

Német offenzíva a belga partvidéken

Rotterdam, április 6. (Magyar Távirati Iroda.) A *Rotterdamscher Courant* jelenti, hogy a németek *Drie Grachten* belga helység elfoglalásával áttörték a belga-francia-angol védővonalat és a partvidéken megkezdtek az általános offenzívát.

French nem jelent

Berlin, április 6. French tábornok, a franciaországi angol hadsereg generalisszimusa beszüntette hetenkint kétszer kiadni szokott jelentéseit, azzal, hogy semmi jelenteni valója nincs.

Mit kíván a Temps?

Bern, április 6. A párisi *Temps* nagyon boszankodik, amiért a francia és az angol munkáskörök békefeltételeket vitatnak meg s ez alkalommal azt a fölfogást képviselik, hogy nem szabad német területet annektálni. A *Temps* naív formában a német birodalom végleges megsemmisítését követeli, hogy örökre elmenjen a kedve a hadviseléstől.

A részeges francia munkások

Bern, április 6. *Reinach* József rámutat a *Temps*-ban az idült alkoholizmus borzasztó pusztítására. A francia kikötővárosokban a kikötő-munkások nagyrésze délután öt órától kezdve részeg. A francia kikötő-munkások iszákossága nem kevésbé rossz következményekkel jár, mint az angol fegyver- és lőszergyárak munkásaié.

A blokád-háború

Elsüllyesztett angol gőzösök

London, április 6. (Magyar Távirati Iroda.) A *City of Bremen* angol szénszállító hajót német tengeralattjáró naszádok megtorpedózták. A hajó elsüllyedt. Négy ember a vízbe fuladt.

Rotterdam, április 6. Kiderült, hogy az a hajó, melyet az *U. 28.* a Finistere fok közelében megtorpedóztott, a *Southpoint* nevű angol gőzös volt, mely a Norfolk-Északamerikai vonal tulajdonához tartozott. A *Southpoint* 3837 tonnátartalmu volt.

Rotterdam, április 6. (Az Est.) Londonból jelentik, hogy az *Olwin* angol gőzöst Calais közelében s a *Hermes* vitorlás hajót a Wight szigetnél német tengeralattjárók elsüllyesztették. A hajók legénységét megmentették.

London, április 6. (Magyar Távirati Iroda.) A *Northlands* angol gőzöst egy német tengeralattjáró naszád Beachy Headnál megtorpedózta. A gőzös elsüllyedt. Legénységét megmentették.

A csehek és az entente

Genf, április 6. A párisi *Humanité* március 27-iki számában *La question tchéque* című cikkében a csehországi helytartó-változás alkalmából azt írja, hogy egyik legismertebb és legbefolyásosabb cseh képviselőtől és politikusától olyan információkat kapott, amelyek szerint a cseh nép nem az entente szempontjából fogja fel a jelenlegi helyzetet. Az illető cseh politikus többek között így nyilatkozott: „Ausztria-Magyarországra szükség-

günk van és nagy szerencsétlenségünk volna, ha nem maradna fenn. Mi tehát nem kívánhatjuk Ausztria-Magyarország leverését. A mi földrajzi helyzetünk, gazdasági szerepünk és országunk állapota oda vezetnek, hogy az osztrák és magyar állam fennmaradását kívánjuk. Azt hiszi ön, hogy csak egy ember is van közöttünk, aki orosz akarna lenni? Semmi esetre! De még olyanok is, akik egy teljesen független, autonóm Csehországról, mint szuverén államról álmodoznak, csak elenyészően csekély számmal vannak, mert egyrésztől Németország, Ausztria és Magyarország, másrésztől Orosz-Lengyelország között teljesen el volnánk nyomva... Amit mi akarunk, az a továbbfejlődés a mai alapon és egy megiffjodott Ausztria-Magyarország.”

A Dardanellák ostroma

Konstantinápoly öröme

Amsterdam, április 6. (M—g.) Athénből jelentik: A török hadseregnek a Dardanellákban elért sikerei Konstantinápolyban és az egész török birodalomban óriási lekesedést keltettek. Mindenütt meg vannak győződve a Dardanellák bevehetetlenségéről. A Dardanellák bejáratánál s a Saros-öböl partvidékén a török hadvezetőég olyan intézkedéseket tett, hogy 200,000 főnyi ellenséges hadsereg is könnyen elbánhatnak.

Vérbe fojtott partraszállási kísérlet

Róma, április 6. (Magyar Távirati Iroda.) A *Giornale d' Italia* jelenti: A Dardanellák ázsiai partján 1800 főnyi angol és francia csapat partraszállott. A törökök éjjel megtámadták ezt a csapatot és állítólag az utolsó emberig leölték.

A Bosporus előtt

Elűzött orosz torpedózuzók

Konstantinápoly, április 6. (M—g.) A *Goeben* és a *Breslau* török páncélos cirkálók lövéseket váltottak a fekete-tengeri orosz flottával s a Bosporus előtt tartózkodó orosz torpedózuzókat elkergették.

Bulgária és az orosz csapatszállítások

Konstantinápoly, április 6. (Magyar Távirati Iroda.) Az *Ikdam* jelenti Szófiából: Az orosz kormány kérdést intézett a bolgár kormányhoz: megengedné-e orosz katonaság partraszállítását a burgasi kikötőben? — A kérdésre a bolgár kormány még nem adott választ.

Görögország semlegessége

Kopenhága, április 6. Athéni jelentések szerint *Gunaris* miniszterelnök nagyon megheztel *Venizelosra*, mert a sajtónak tett közléseiben bizalmas diplomáciai tárgyalásokról is nyilatkozott. — A sajtó legnagyobb része csatlakozik a miniszterelnök elítélő magatartásához. Az a leleplezés, amely szerint *Venizelos* kész volt 2000 négyzetkilométernyi területet Bulgáriá javára lemondani, nagyon ártott a volt miniszterelnök népszerűségének.

A *Politiken* jelentése szerint Athénben újabb koronatanács volt, melyen Görögországnak Bulgáriával szemben elfoglalandó álláspontját beszéltek meg. A koronatanács a legszigorubb semlegesség fentartását határozta el.

Kína és Japan

Rotterdam, április 6. A *Times* jelenti *Pekingből*, hogy a kínai kormány elvben hoz-

zájárult japán iskolák, kórházak és közhasznú intézmények létesítéséhez, ellenben nincs megoldva még az a kérdés, hogy a kínai hadsereg fegyver-szükségletének a felét Japan szállítsa. Kína szabad kezet kér a legmodernebb fegyver-technika készítményeinek beszerzésében és azt az álláspontot foglalja el, hogy nem fegyverezheti föl magát egy olyan hatalom rendes fegyvereivel, amely gyakran ellenséges vele szemben.

Szibéria

Az augusztusi lázadások — „El az átkozott Oroszországtól!” — Köztársasági mozgalmak

Stockholm, április 6. Az *Attenbladet* jelenti *Tomskból*: Oroszországon kívül általában nagyon homályos fogalmaik vannak az embereknek Szibéria lakosságáról. Ennek az országnak jelenlegi lakossága a leghatározottabban tiltakozik az ellen, hogy oroszoknak hívják őket és szibériaiaknak nevezik magukat. Szibériában még most is nagy tömeg tatár él; magában Tomskban több mint 90,000 tatár lakik, akiknek száma a Kazánból való bevándorlás folytán állandóan növekszik. Ugy a szibériaiak, mint a szibériai tatárok, akik mindnyájan tudnak írni és olvasni, gyűlölik és megvetik az oroszokat, különösen az orosz állami hivatalnokokat, akik távol Pétervártól szabad folyást engedhetnek rabló hajlamaiknak. E miatt állandó volt itt és most is igen erős a *szeparatistákus mozgalom*, amely állandóan növekszik és főként a háboru elején fenyegető jelleget öltött.

Mikor augusztus elején végre kellett volna hajtani Szibériában a mozgósítást, a behívottak nem mentek a zászlók alá. A kormány erre kiadta a parancsot, hogy a katonaságot erőszakkal, az orosz csendőrök és kozákok segítségével kérésztül kell vinni. — Mikor az orosz csapatok végre akarták hajtani a kapott parancsot, a nép ellenállása nyílt lázadásban tört ki. Így történt a legtöbb nagy szibériai városban, az 50,000 lakosú Barnauban, a 70,000 lakosú Nowo-Nikolajewskben, a több mint 100,000 lakosú Omskban, valamint sok más népes szibériai városban. A csapatok közeledése alkalmával *Barnaul* lakossága barrikádokat emelt az utcákon és gépfegyverekkel, lándzsákkal és kardokkal fegyverkezett föl, melyeket az állami arzenálokból szerzett. A kormánycsapatok megkezdtek a támadást és csak hosszú harc után, amelyben ágyukat és gépfegyvereket is használtak, sikerült a reguláris csapatoknak leverni a várost és a fölkelőket. A város fele romokban és hamuban hevert. A lázadók közül több százan benn égtek a házakban, melyeket a támadók fölgyújtottak, mert a fölkelőket nem tudták kiűzni belőlük. A város meghódítása után a büntetés következett, amely fosztogatásból, akasztásból és agyonlövésből állott. A város legelőkelőbb polgárai százainak az akasztófán kellett bűnhődniük a város fegyveres ellenállása miatt. Ugyanígy történt Nowo-Nikolajewskben, Omskban és sok más szibériai városban és faluban.

Ilyen körülmények között nem szabad csodálkozni azon, ha az orosz elnyomók elleni elkéseredés mind nagyobb mérvéket ölt. Szibériában minden forr és sok helyen kisebb-nagyobb zavargások támadnak. „El az átkozott Oroszországtól!” — ez a jelszava a szibériaiaknak és a tatároknak. És a meggyötört kiszípolyozott Szibéria minden lakó-

ja az Oroszországtól való elszakadással dolgozik és egy önálló szibériai köztársaság megalakításán.

A 38-42 éves népfölkelők bemutatató szemléje

Április 9-től 14-ig

Debrecen város katonai ügyosztálya a következő hirdetményt teszi közzé:

Az 1877—1873. évben született népfölkelők osztályozása Debrecenben a következő sorrendben fog megtartatni:

Április hó 9-én a debreceni illetőségű 1877., 1876., 1875. évben születettek.

Április hó 10-én a debreceni illetőségű 1874., 1873. évben születettek.

Április hó 12-én az idegen illetőségű 1877., 1876. évben születettek.

Április hó 13-án az idegen illetőségű 1875., 1874. évben születettek.

Április hó 14-én az idegen illetőségű 1873. évben születettek és az ausztriai illetőségű népfölkelők kötelesek.

Figyelmeztetnek az érdekelt népfölkelők, hogy aki a behívási parancsnak nem tesz eleget, azt karhatalommal vezeték elő és a törvény teljes szigorával büntetik.

A 17-50 éves férfiak összeírása

Debrecen város polgármestere ma a következő felhívást tette közzé:

Jelentkezési hirdetmény.

Az 1912. évi LXVIII-ik törvények alapján felhívattak az alant felsorolt évfolyamokban született Debrecen város bel- és külterületén tartózkodó, helybeli és idegen illetőségű ifjak és férfiak, tekintet nélkül arra, hogy katonai szolgálatot teljesítettek-e vagy sem, kivéve azokat, akik katonai szolgálatot teljesítenek, hadiszolgálati nem tényleges katonai célokra leendő összeírás végett az alant jelzett időben és helyen pontosan jelentkezzenek és pedig:

az 1898. évben születettek április 11-én,

az 1897. évben születettek április 12-én,

az 1872., 1871., 1870., 1869. évben születettek április hó 13-án,

az 1868., 1867., 1866., 1865. évben születettek április hó 14-én

Péterfia-utca 28. sz. alatt délelőtt 8—12 és délután 3—6 órák között.

Egyidejűleg figyelmeztetem a jelentkezésre felhívottakat, hogy a jelentkezést elmulasztók az 1914. évi L-ik törvények 17. §-a alapján 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők.

Debrecen, 1915. április hó 6.

Márk Endre,
m. kir. udvari tanácsos,
polgármester.

— A debreceni segítő-akció. A következő sorok közlésére kérettünk fel: Verzár Kálmán vezérigazgató ur Lichtschein Dezsőné urnó nevében és megbízásából 1000 koronát juttatott a Hadsegélyző Hivatalhoz a háboruban elesett katonák árvái javára. Amidőn ezt a nemes és jó szívről tanuskodó szép adományt e helyen regisztráljuk, egyúttal hálás köszönetét fejezi ki a Hadsegélyző Hivatal nevében Kardos Béla titkár.

A katonák családjainak segélyezésére újabban adakoztak: Domahidy István 2, dr. Tóth Jánosné 2, Szabó Erzsike 2, Fülöp Béla 6, Kobros Sándor 2, Pénzügyigazgatóság 55 korona 40 fillér, Kir. adóhivatal 28.29, Kir. fővámhivatal 5.10, Kir. dohányváruaktár 5.68, Pénzügyőrség 21.26, N. N. 20, Sz. J.-né 7, dr. Müller Ottóné 2 korona.

A megvakult katonák javára adakoztak: özv. Kornis B. Gyuláné 10, Bihary József 3, Wersinger Jenőke 2, özv. Szöllősi Ferencné 25, M. M. 25, Müller Ottóné 13, Mezei Béla 50, Békéssy Lászlóné 5, Csanak Tibor 10, özv. Nagy Béláné 10 korona.

HIREK

— Az országgyűlés egybehívása. Budapesti tudósítónk táviratozza: Tisza István gróf miniszterelnök ma átiratban értesítette a képviselőház és a főrendiház elnökségét, hogy a király április 19-ikére egybehívta a képviselőházat. A két ház ezen a napon ülést tart. A napirendre az egybehívó királyi kézirat felolvasása és a legközelebbi ülés napirendjének megállapítása van kitézve.

— A városi tanács üdvözlötte Trstyánszky századoshoz. Megírtuk a minap a debreceni 3-as honvédeknek egy újabb bravuros kárpáti csatáját, amelylyel fényes győzelmet arattak az oroszokon. A nagy és szinte meglepő sikert hozó ütközetet Trstyánszky Ödön főhadnagy vezette olyan ügyes hadi taktikával, hogy József főherceg külön megdicsérte és nyomban századosrá léptették elő. A városi tanács ebből az alkalomból ma a következő meglehangú levélben üdvözölte a debreceni honvédek kiváló századosát:

Nagyságos

Trstyánszky Ödön honvédszázados urnak
Tábori posta 14. sz.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa örömmel értesült arról a rendkívüli kitüntetésről, amely Nagyságodat a harctéren szerzett kiváló érdemeinek legfelsőbb elismeréséül soron kívül századosi rangra való emelésével és legfelsőbb kitüntetésre felterjesztése által érte. Mint házielődünk mindenkor kiválóan becsült tisztjének ezen méltó kitüntetése alkalmával büszkeséggel gondolunk Önre s kívánjuk, hogy hősies tetteiben a gondviselés kegye kísérje továbbra is lépteit. Kelt Debrecen, 1915. évi április hó 6-ikán. Debrecen sz. kir. város tanácsa megbízásából: Márk Endre udvari tanácsos polgármester.

— Hajdúvármegye hadiadó felszólamlási bizottsága. A belügyminiszter az 1915. évre, a hadsegélyezés céljaira szolgáló jövedelemadó elsőfokú megállapítása végett Hajdúvármegye területére alakított bizottság elnökévé Somossy Béla hajduböszörményi polgármestert, tagjaivá pedig Kovács Gyulát (Debrecen), Kömerling Jánost (Hajdudorog), Sembery Miklóst (Hajduböszörmény), Berencsy Jánost (Hajdunánás), Fried Leót (Tiszacségye) és Körner Bélát (Hajduszoboszló) nevezte ki.

— A város és az orosz foglyok. Tegnap két orosz fogolycsoport érkezett Debrecenbe, akiket itt helyeztek el öt napi megfigyelés alá s azután szétosztják őket a különböző fogolytáborokba. Az egyik csoportban 1000, a másikban 900 orosz fogoly volt, közöttük több tiszt is. A városon végig kísérték őket a megfigyelőbe az utcai járóelők örömeire. Valóságos kis csapat verődött össze az utcai gyerekekből a foglyok nyomában, akik a fertőzés veszedelmét hozzák magukkal a harctérről. A városi tanács már többször felkérte a katonai parancsnokságot, hogy a megfigyelés végett ideérkező orosz foglyokat ne kísérik végig a város utcáin, hanem a külső részeken vonultassák el, vagy a sámsoni vágányokon vigyék a megfigyelőbe. A tanács kérésének azonban semmi eredménye nem volt. — Mint Rostás István rendőrőrkapitány jelentette a mai tanácsülésen, a foglyokat most is a város utcáin vezették végig. A városi tanács elhatározta, hogy ismételtén átiratot intéz a katonai parancsnoksághoz, hogy közegészségügyi szempontból ne a város utcáin vezessék át az oroszokat, hanem valahol a külső részeken juttassák el a megfigyelőbe.


— Pilseni (Urquelle) ősforrás. Pilsent kizárólag csapolnak naponként Markus Gambrius éttermében.

— Uj állatorvosok. Domahidy Elemér főispán kinevezte Debrecen városhoz I. osztályú állatorvossá Szőlős Ármint, II. osztályú állatorvossá Reinitz Menyhértet.

— 61,000 koronát utalt ki a rekviráló központ a debreceni gazdáknak. Csóka Sámuel városi főjegyző, aki a hatósági élelmezési ügyeket intézi, ma bejelentette a városi tanácsnak, hogy a Magyar Általános Hitelbank, mint rekviráló központ, 61,000 koronát utalt ki Debrecennek az itten hatóságilag rekvirált gabonaneműekért. Ezt az összeget a városi főpénztár fogja kifizetni azoknak, a kiktől a hatóság gabonát rekvirált.

— A Vörös Kereszt műkedvelő előadása a színházban. Holnap, szerdán este ismét jótékony célú műkedvelő előadás színhelye lesz a városi színház. A debreceni Vörös Kereszt javára rendezik az előadást, amely érdekes műsorával bizonyára nagy érdeklődésre fog találni. A műsora a 39. gyalogezred zenekarának nyitánya vezeti be, azután Balla Bertalan dr. szavalja Könyves-Tóth Kálmán költeményét és a katonai zenekar a Himmusztt fogja eljátszani. „A könyvtárnok vagy a két Róbert” című vígjátékot adják elő: Kovács Dániel, Liszt Nandine, Margócsy Géza, Ralkó József, Fuchs János, Ferenczy Ili, Szakmáry Elemérné, Bóka Tibor, Szembrátovics Sz., Fábrián Antal, Vécsey Irma, Laczkó József, Kovács Béla, Szembrátovics F., Barakonyi Károly és Schwarcz Béla. A felvonások között a zenekar fog játszani. Az előadás fél nyolckor kezdődik.

— Újra megkezdődik a városi fa-eladás. Az epreskerti városi faraktárból pár hét óta szünetelt a fa-kiadás, mert az odavezető utat előtötte és felszaggatta a vízáradás. Az utat már helyreállították és Kondor Kálmán városi főszámvéve bejelentette ma a tanácsnak, hogy április 7-én, szerdán a városi főpénztár ismét megkezdje a fa-eladást az epreskerti raktárból.



Korona Passzok Telefon 3-28.

Szerdán — Csütörtökön
április 7-én és 8-án

NORDISK FILM!

Dr. GAR el HAMA

világhírű bűnügyi dráma,
legújabb szenzáció 3 felvonásban.

Ha te úgy, én is úgy

vígjáték 2 felvonásban.

Kinokop

aktuális.

Hamis színek alatt

életkép.

Előadások kezdete 5 órakor, rendes helyárak.
Folytatolago bemenet.

— **A városi jegyzők beosztása a bizottságokhoz.** A városi tanács a mai ülésén a városi jegyzőket következően osztotta be a bizottságokhoz: Hegedűs István dr. a kórházi és a közegészségügyi bizottság jegyzője lett; Tatay Zoltán dr. a községi iskolaszék, a színházi bizottság, a pénztárvizsgáló bizottság, a szépítési, a levéltári bizottság és felváltva a közigazgatási bizottság jegyzői teendőinek végzésére osztott be; Vass Károly dr. tb. aljegyző a nyugdíjellenőrző, a gazdasági és a hortobágyi intéző bizottság, a központi választmány, az esküdtképes egyének összeírására alakított bizottság és a közlekedési bizottság jegyzője lett; az állandó bíráló választmány és az igazoló választmány jegyzője Balla Bertalan dr. és végül a jog- és pénzügyi, a közlelendési és felváltva a közigazgatási bizottság jegyzője Des Combes Emil dr. A tanács jegyzői teendőit hetenkint felváltva Hegedűs István dr., Tatay Zoltán dr., Balla Bertalan dr., Vass Károly dr. és Des Combes Emil dr. fogják végezni.

— **Ragyogó két estéje lesz az Uránia mozgószínháznak:** egy négyfelvonásos háborus színdarab: **Fészek a viharban**; főszereplők a legkiválóbb dán színészek és Kaland a háremben, vigjáték 2 felvonásban; főszereplő Rita Sacchetto, a világhírű táncosnő és mimotragika. Mind a két film a világhírű Nordisk filmgyár ujdonsága.

— **Pénzügyi kinevezések.** A pénzügyminiszter Jurikovszky József hajdusoboszlói adóhivatali pénztárnokot a VIII. fizetési osztályba, Sztrapkovits István hajdusoboszlói adóhivatali ellenőrt a IX. fizetési osztályba, Smetacek Béla hajdusoboszlói pénzügyi számtisztet számellenőrré a X. fizetési osztályba, Szentkirályi János debreceni pénzügyi számgyakornokot a XI. fizetési osztályba ideiglenes minőségű pénzügyi számtiszté és Szűcs Imre György debreceni fővármihatali segédtisztet a X. fizetési osztályba tiszté nevezte ki.

— **A bátor memeli telefonos kisasszonyok.** A rettenthetetlen kötelességteljesítésnek szép példáját adták a memeli postahivatal női alkalmazottai március 18-ról 19-re virradó éjszaka, az oroszoknak Memelbe való bevonulása idején. Leghelyesebbnek tartották, hogy a helyükön maradnak és tovább is ellátják szolgálatukat, ameddig csak lehet és így nyugodtan fentartották a távbeszélő-összeköttetést a városban és azon kívül akkor is, amikor az ellenséges hordák már bevonultak a városba. Kilenc óra tájban Hindenburg tábornagy felhívta a memeli postahivatalt és az egyik hölgygyel folytatott beszélgetése során bámulatát és örömét fejezte ki, hogy olyan sokáig kitartottak. Hindenburg megkérdezte annak a hölgynek a nevét, akivel beszélt és Joachim herceg, amikor a városba érkezett, a tábornagy megbízásából pompás ezüsti karcsett-órát nyújtott át a rész telefonos kisasszonynak és kifejezte előtte legnagyobb elismerését. A szolgálatot akkor kioltott lámpák és lebecsült függönyök mellett hajnali három óráig folytatták a postahivatalban, azaz az első orosz katona megjelenése után még nyolc óra hosszúra és másnap reggel mind az öt fiatal leány elhagyhatta a posta-épületet, anélkül, hogy háborgatták volna őket.

— **A vasútállomási posta tolvajai.** A debreceni pályaudvari posta főnöksége panaszt tett a rendőrségen, hogy a beérkezett postakonatok kocsijaiból hetek óta értékes csomagok tűnnek el. A rendőrség megindította a nyomozást és tegnap elfogta a posta tolvajait Kisvárdai Gyula és Németh István szatmári vasutasok személyében, akik bevallották, hogy ők lopták el a csomagokat a vasúti postakocsiból. Több csomagot megtaláltak a lakásukon. A bünyügyi eljárás megindult ellenük.

— **Az Uranusban két napig, szerdán és csütörtökön fogja gyönyörködtetni a közönséget a „Nordisk-film” remeke, D r. G a r e l H a m a világhírű bünyügyi dáma; ezt a nagyszabású filmet csak két napra lehetett színházunknak lekötöni.**

— **Debreceni tájékoztató a német katonáknak.** Csűrös Ferenc dr. városi kulturtanácsnok valóban életrevaló eszmét óhajtott megvalósítani a debreceni iparosok és kereskedőkkel karöltve. Egy tájékoztató füzetet fog szerkeszteni német nyelven a városunkban megforduló német katonák számára. A füzetben meg lesznek írva Debrecen nevezetességei és tájékoztató fog nyújtani arról is, hogy Debrecennek miféle kiviteli cikkei vannak. Ennek a füzetnek a kiadására az a nagy érdeklődés indította Csűrös Ferenc dr. tanácsnokot, amelyet a város által kiadott levelezőlapok keltettek a németek körében. — Ezer meg ezer német katona küldte a debreceni utcákat, nevezetességeket ábrázoló levelezőlapokat haza Németországba, ahonnan százával jönnek az érdeklődő levelek, hogy miféle kereskedelmi cikkei vannak Debrecennek. A tájékoztató füzeteknek a célja megfelelni ezeknek az érdeklődésnek. Fölkéri Csűrös Ferenc dr. a debreceni kereskedőket, gyáriparosokat, hogy bocsássák rendelkezésére a leírását annak, miféle kiviteli cikkek kereskedelmével, illetve előállításával foglalkoznak s ezenkívül arra is kéri, hogy hirdetések feladásával tegyék lehetővé a célszerű tájékoztató füzet kiadását.

— **Hősök temetése.** A Ferenc Szalvátor főherceg megfigyelő kórházban meghaltak: Boudnik Anton docan-raudnitzi illetőségű közlegény, temetése április 7-én délelőtt fél 11 órakor a Hatvan-utcai temető halottas házából; Szubek Karl petrovitzi illetőségű közlegény, temetése április 7-én délelőtt 10 órakor a közös csapatkórházból. — A városi közkórház katonai osztályán meghaltak: Juhász Vince szász (Pozsony m.) illetőségű 72. gy. e. közlegény és Frühwird Károly győri illetőségű 19. gy. e. közlegény, temetésük április 8-án délelőtt 10 órakor a közös csapatkórházból.

ABBZIA

Klimatikus gyógyhely az osztrák R viarán. Ideális fekvés, subtropikus növényzet közepette, nagy terjedelmű babérodók. **Pompás sétányok** a nagyhirnevű **gyógy-park** és a ritkaságú 10 km. hosszú **tengerparti út** Erdekes **tengeri és szárazföldi kirándulások.**
Parkzene stb. Penziók minden árban. Prospektus: ingyen küld a **Kurkommiszió.**

SZEVEDI PAPRICA — különlegességek orriá raktára **LINDENFELD J. JENO** fűszer- és gyarmat-áru nagykereskedésében **pénzügyi palota.** Telefon 79. sz.

Kiadó lakás. Három szoba, előszoba és egyéb mellék helyiségekkel állás lakás villanyvilágítással **kiadó.** Sziv-utca 11.

Hégy szobás modern utcai lakás mellék helyiségekkel május 1-re, ugyanott egy üzlethelyiség azonnal **kiadó.** Miklós-utca 22.

Gyakorlott pénztárnoknő vagy kiszolgáló leány jó bizonyítványokkal azonnali állást keres. Címe: Fried-nél, Simonffy-utca 37.

Kapcsolódulak bármilyen felirással kaphatók a kiadóhivatalban.

Zomanc címtábla megrendelhető Hoffman és Kronovitz cégnél Piac-u. 49.

Tábori borítékok 2 fillérjével kaphatók a kiadóhivatalban.

Lakbérleti szabályzat kiadó cédulák bármilyen felirással kaphatók a kiadóhivatalban.

Makulatur papíros kapható a kiadóhivatalban.

Szénvignetta ezrenként olcsón kapható Piac-utca 49. szám alatt.

Kifutó flu felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY

DEBRECZEN, Kistemplombazár
HAJDU VÁRMEGYE SZÁLLÍTÓL

Vászon kész fehérnemű
Menyasszonyi kelengye
Női divatruház
Külön szőnyegosztály ::

Szabott áruk.

Hirdetmény.

A Debreceni Termény-áruraktár és Gyáripar Részvénytársaság felügyelőbizottsága közhírré teszi, hogy a társaság f. évi április hó 11. délelőtt 10 órára összehívott közgyűlése nem fog megtartatni.

Debreczen, 1915 április 6.

A felügyelő-bizottság

G yomorgórcs, kólíka, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkittűnőbb háziszere a

HOLLANDI GYOMORCSEPPEK

Egy üveg ra 40 fillér.

Kapható

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárában, Debreczenben.

URANIA

Debreczen legmagyobb, legelőkelőbb mozgója
33 YHÁZ - FÉB. - TELEFON 12-51.

Szerdán — **Csütörtökön**
április 7-én és 8-án

2 NORDISK FILM!

Fészek a viharban

háborus színdarab 4 felvonásban.
Főszereplők a legkiválóbb dán színészek.

Kaland a háremben

Vigjáték 2 felvonásban.
Főszereplő: **Rita Sacchetto**
a világhírű táncosnő és mimotragika.

Frohland völgye

látkép.

Férjura kikapós

humoros.

Előadások este 5 órától folytatódólag bemenettel.
Rendes helyárak.